

EDICION DE LA TARDE

Diez Céntimos

HUMORISMOS ROMANONES Y LA VELA

Está visto que los políticos no se pueden acostumbrar a vivir en silencio, a estarse quietecitos, a no echar zancadillas por medio de la retórica y otras armas.

Estos hábitos los adquirieron en sus tiempos, y en fuerza de luchar por la santa causa de la patria. Hoy les han tapado la boca, y su acendrado patriotismo les hace buscar modo y medios para ponerse en contacto con el público y habilidosamente indicarle la catástrofe que sobrevendrá si ellos no vuelven pronto a tomar el timón de la nave del estado.

Hasta lo típico y tradicional todo lo que tenía una sagrada y legendaria pátina va desapareciendo, va hundiéndose dolorosamente en las tinieblas del olvido.

Ante tanta ruina, ante tanta desdicha, ante tanto escombros no tiene más remedio los hombres del régimen anterior que dar el grito de alarma y prevenirnos con anticipación de los males a que estamos abocados.

El conde de Romanones es uno de los apóstoles más sinceros de los que están dedicados a abrirnos los ojos y hacernos ver lo insensato de nuestra pasividad en estos momentos en que se decide el porvenir de la patria.

Ahora con motivo de la inauguración de la Exposición de trajes regionales, el Conde, como presidente de la Junta organizadora, puso en ristre sus cuartillas para soltar el discurso habilitado dándose cuenta en tal momento de que estaba envuelto por la oscuridad y el tacto contra las tinieblas un ayudante se le apareció con una tréca vela encendida para que pudiese llenar su cometido.

¿Qué me dicen ustedes de esto de Romanones entre tinieblas y con una vela encendida? Pues muy sencillo, que si en vez de una llegan a ser cuatro, hubiéramos lamentado la desgracia. Pero una sola quiere decir que don Alvaro políticamente ha fallecido.

A. OLIVAS TISCAR

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra de los sanitarios Luis Rodríguez, Tomás Rodrigo, Ricardo Bonachela, Eduardo Vizcaino, Santos Fernández Sánchez y Angel Blanco, de las tropas complementarias del Hospital Militar de campaña de Tetuán, del cabo del segundo batallón tercera compañía del regimiento de Ceuta número 60 en Ceuta (Alcázar Peguer), Luis Vargas; del soldado de Cazadores de Talavera número 18 quinta compañía en Tetuán, Juan Ruiz Fernández; y de los artilleros Rafael Ruiz Azpurúa, Santiago Fernández Tello y Antonio Hornos Vergara, del regimiento Mixto de Artillería de Melilla octava batería en Melilla.

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado del Salvador. Don Salvador Martínez Reyes con don Antonio Ramírez García, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Tello y Nuñez Alarcón; procuradores, señores Sabatell y Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Juzgado de la Alameda (Málaga). La Sociedad Hijos de Gaspar Esteva y Compañía, con doña María de la Encina González, sobre acumulación de autos; abogados, señores Rodríguez Aguilera y Laguardia; procuradores, señores Pérez Bellido y Gómez Tortos; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial. Sección 1.ª Juzgado de Baza. Contra José López, por tenencia de armas; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril. Contra Angeles Martín y otro, por hurto; abogado, señor Van del Valle; procurador, señor Romero; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Salvador. Contra Antonio Sánchez Delgado, por homicidio por imprudencia; abogado, señor Laguardia; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

Sentencias Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del juzgado del Sagrario contra Enrique Zarco Villegas, por homicidio por imprudencia y se le absuelve libremente.

EN LA HACIENDA

Pagos para mañana Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Ricardo Puyol, Ayuntamiento de Granada, don Antonio Sánchez González, don José Carrillo Nougueras, don Gabriel Morcillo y don José Fernández.

EL «FEMINISMO» EN ACCION

Dos mujeres riñen y una de ellas resulta herida

A las dos de la tarde ocurrió hoy un suceso en la calle del Candil, que dió origen a un fenomenal escándalo. El hecho fué completamente «feminista» y pudo revestir graves consecuencias.

En la casa número 10, de la referida calle, entablaron una contienda dos mujeres: Antonia Tapia Rosales, de 26 años, y su vecina Brígida García López, de 42. Ambas son casadas.

El escándalo fué mayúsculo y salió a relucir lo más brillante de la dialéctica femenina. Y una vez que se acabó el agresivo repertorio, comenzaron los golpes, más contundentes siempre que las palabras.

Brígida, con aire valeroso, esgrimió una silla y le atizó a su adversaria un fuerte golpe, ocasionándole una herida. Y todavía duraría la refriega, si la intervención de los guardias de Seguridad números 66 y 76 no hubiera hecho que la paz se restableciese en la calle del Candil.

Brígida salió con rumbo a la Comisaría y Antonia con dirección al Hospital de San Juan de Dios, donde le curaron las visibles consecuencias de la riña.

Se llevan el salchichón, el tabaco y las pesetas

El vecino de Iznalloz, José Salas Guirado, ha denunciado a la Benemérita que del ventorillo de Vidal le habían hurtado dos salchichones, dos paquetes de cigarros y 150 pesetas.

Una mujer muere en el tren

A la llegada del tren rápido número 11 a la estación de Moreda, el domingo último, falleció repentinamente la viajera María de los Dolores Romero Martín, que en unión de su esposo José Romero, ambos vecinos de Ferréira, regresaban de Granada, adonde habían venido a que los médicos la reconocieran, pues se encontraba enferma, y se dirigían a La Calahorra.

CRUZ DE MAYO

Las simpáticas mocitas del pintoresco barrio del Albayzín, calle del Agua, llevan trabajando varios días para instalar una preciosa cruz donde poder lucir el clásico mantón de Manila y derrochar gracia y belleza.

Amenizará el baile una gran rondalla, y para mayor esplendor lucirá una artística iluminación a la veneciana hasta Plaza Larga.

GUARDIA CIVIL

La de Colomera ha detenido a José Antonio Martín Pajares, por uso de armas sin licencia. —La de Alhendín, a los vecinos de Jayena Antonio Rivas Espadas y Antonio Pelegrina, que riñeron por resentimientos antiguos.

Información Telefónica

Cambó habla de las elecciones alemanas

Madrid 28 «El Debate» publica una entrevista con el jefe regionalista señor Cambó acerca de su opinión sobre el resultado de las elecciones alemanas.

Dice el ex ministro que es muy posible que Europa no se dé cuenta de la impresión que el triunfo de Hindenburg haya causado en Norte América. Es preciso saber—añade—que el pueblo americano es simplista en sus procedimientos, autónomo por naturaleza, para comprender lo desagradable del efecto que la noticia les habrá producido.

Si Norte América ve que apenas ha salido de una guerra, Europa se prepara para emprender otra, cuyos resultados no es fácil prever, no se hallará dispuesta a proceder a su restauración económica.

No se explica como un pueblo tan culto como Alemania, cuya floreciente industria es signo de halagüeños augurios, haya podido elegir a Hindenburg para presidente, si bien hay que tener en cuenta que allí la cultura y la política no han marchado nunca orientadas en el mismo sentido.

Recuerda que Alemania perdió la guerra por una torpeza política y que ahora está a punto de perder la paz por otra torpeza. Analiza la situación interior de Alemania para descubrir las circunstancias que hayan podido influir en la elección general, y teme que la elección redunde en beneficio del ideal comunista.

En Alemania—agrega—los socialistas son los elementos de orden, teniendo formado un bloque formidable que garantizaba la paz interior. Ahora esos elementos subsistirán, pero debilitados como fuerza gubernamental.

Interrogado sobre la crisis belga, responde que el sistema parlamentario tal como lo defiende alguno, no puede subsistir en toda su integridad en ciertos países, en que causas distintas determinan los acontecimientos.

Para ello se observa a Inglaterra y hay que advertir que el parlamento británico se halla establecido sobre normas y procedimientos más sólidos. Inglaterra tiene su psicología propia y el parlamento está hecho a su medida, y pretender tomarle como ejemplo es una sencilla equivocación.

CATASTROFE AEREA

Lyon 28 Un hidroavión tripulado por tres individuos cayó violentamente a tierra, quedando el aparato destruido. Los tripulantes resultaron muertos.

Romanones a París

Madrid 28 El conde de Romanones marchó hoy en el sudexpreso de Irún para París. El ex presidente del Consejo regresará el domingo próximo.

La agresión de los comunistas

París 28 La policía ha practicado quince registros en los domicilios de otros tantos conocidos comunistas, incautándose de armas y documentos.

El príncipe heredero de Bélgica

Casablanca 28 Ha llegado el príncipe heredero de Bélgica, siendo cumplimentado por el residente francés, general Lyautey.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 27 Interior, 71'15. Amortizable, 5 por 100, 96'00. Amortizable, 4 por 100, 90'00. Banco de España, 574'00. Tabacos, 236'25. Francos, 36'25. Libras, 33'62. Dólares, 6'98. Liras, 28,65.

Los marqueses de Carisbrooke

Córdoba 28 Hoy estuvieron los marqueses de Carisbrooke, hermanos de la reina doña Victoria, visitando la Mezquita y otros monumentos. Les acompañaron los marqueses de Viana, el gobernador civil y el delegado regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres.

Firma regia

Madrid 28 El Rey ha firmado hoy numerosos decretos, entre ellos los siguientes: De la Presidencia.—Nombrando magistrado del Tribunal Supremo de la Hacienda pública a don Joaquín Arnal.

De Estado.—Concediendo plenipotencia a don Fernando Espinosa de los Monteros para firmar el tratado con Suecia y ratificar el de España con Turquía firmado en De Hacienda.—Fijando el tipo de contribución para diversas sociedades extranjeras.

Nombrando ingeniero de Caminos a don Fernando Illana. Concediendo un suplemento de crédito de tres millones de pesetas, para la adquisición por gestión directa, de bombas con destino a la Aeronáutica.

Idem dos suplementos de créditos importantes 2.340.300 pesetas destinadas a atender diversas atenciones de ministerios, entre ellas la de Acción en Marruecos. Idem, crédito de 80.000 pesetas para obras de urgencia en determinadas Audiencias territoriales.

Idem, transferencia de crédito de 7.065 pesetas para mobiliario en la delegación regia de contrabando del Sur. Idem, suplemento de crédito de 250.000 pesetas destinado a cubrir los gastos que ocasione la concurrencia de España a la Exposición de Artes decorativas de París.

Idem, idem, de 200.000 pesetas para las obras de reconstrucción del palacio de Justicia de Madrid. Nombrando ingeniero de Caminos a don Fernando González, don José Fuster y don Joaquín Moyano.

De Guerra.—Haciendo exclusiva la medalla de Sufrimientos por la Patria a los heridos en anteriores campañas. Disponiendo que los generales de división don Guillermo Sanz y don Rafael Revilla y el mayor don Federico Balcate, pasen a la primera reserva.

Idem que el general de brigada don Narciso Borja cese en la secretaría de la Guardia civil y nombrando para sustituirle a don Antonio Juliá. Promoviendo al empleo de general de brigada a don Antonio Juliá y a don Federico García.

Disponiendo que el general don Ramón Acha pase a la primera reserva. Concediendo la cruz del mérito militar a dos jefes y dos oficiales de Infantería.

Confirmando la concesión de la medalla militar al oficial D. Francisco López y a otros más. De Gobernación.—Varios decretos sin interés. De Instrucción.—Nombrando vocales del Instituto de Reeducación de Inválidos a don Sebastián Recassen, a don José Goyanes y don José Jorro.

Admitiendo la dimisión presentada por el doctor Decré. Jubilando al profesor de la Escuela industrial de Béjar a don Pedro González.

Noticias de Barcelona

El estado de un torero Barcelona 28 El banderillero Cárdenas continúa en grave estado. De su lado no se separan su hermano y varios compañeros de la cuadrilla a que pertenece.

El palacio de Pedralbes El gobernador, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que había visitado el Real palacio de Pedralbes, quedando sorprendido con las obras que se han realizado en 23 días.

Añadió que en los trabajos se hallan invertidos 1.000 obreros. **Denuncia por estafa** Don Mariano Reig, presidente del Fomento del Ahorro, ha sido denunciado por dos mujeres, las cuales le hicieron entrega de 1.000 pesetas, y ahora se consideran estafadas.

La catástrofe de Sarriá El juez especial que entiende en la causa instruida por la catástrofe ferroviaria de Las Planas recibió a Enrique Somero y Antonio Barbero, que se muestran parte en el sumario. Han sido dados de alta varios heridos.

El presidente de la Diputación El nuevo presidente de la Diputación, don Cayetano Marfá, estuvo hoy cumplimentando a las autoridades. **Compañía francesa** Esta noche debutó en el teatro.

Hallazgo macabro

Madrid 28 En la calle de don Ramón de la Cruz, esquina a la de Montesa, se están efectuando unos desmontes de terreno frente a la casa núm. 76. La brigada de obreros que trabaja en las obras, esta mañana advirtió que entre los escombros asomaba la cabeza de un hombre.

Inmediatamente se suspendieron los trabajos, dándose aviso al juzgado, que se personó en las obras pocos momentos más tarde. El juez ordenó la extracción del cadáver, que fué reconocido por un médico de la Casa de Socorro.

Por el estado de descomposición se calculó en unos seis meses el tiempo que llevaba enterrado. Se conoce que vestía pobremente, quedando de sus ropas sólo algunos trozos. Se supone se tratara de un mozo de cuerda por haberse encontrado junto a él una de las lias que utilizan aquéllos para sus servicios.

Todo hace sospechar que quedara enterrado vivo por efecto de un hundimiento producido por los temporales. El cadáver fué trasladado al depósito judicial para practicarle la autopsia.

Las víctimas de una catástrofe

Madrid 28 La Diputación celebró hoy sesión, ocupándose de varios asuntos, entre otros de la tramitación de los expedientes de socorro a las víctimas de la catástrofe de la fábrica Floralia.

El empréstito municipal

Málaga 28 Se ha realizado la emisión de obligaciones para el empréstito municipal de 38 millones destinados a mejoras de la capital. Las suscripciones han sido muy numerosas.

Detención de comunistas

Sofía 28 La señora de Petróf ha sido detenida acusada de mantener relaciones con los comunistas que prepararon el atentado de la catedral de los Siete Santos. También han sido detenidos varios individuos sospechosos.

Venta de un arcón valioso

Zaragoza 28 Un artista ha denunciado al gobernador que el Ayuntamiento de Leseñana ha vendido un valioso arcón del siglo XVI.

El triunfo del mariscal Hindenburg

Lo que dice la prensa Madrid 28 Toda la prensa dedica sus comentarios al resultado de las elecciones alemanas que han dado el triunfo al mariscal Hindenburg. Se muestran unánimes al apreciar el peligro que significa la presencia del viejo general en la gobernación de Alemania para la paz europea.

La prensa inglesa Londres 28 Toda la prensa hace significar sus temores por el triunfo del mariscal Hindenburg. Recuerda a Alemania que la nueva exaltación del general de la derrota no quiere decir que haya desaparecido el mariscal Foch.

Emoción en Polonia

Varsovia 28 Los periódicos comentan con gran pasión el resultado de las elecciones alemanas y entienden que la presencia de Hindenburg en la jefatura del Estado alemán es una agresión a la paz europea. En todos los círculos el triunfo ha producido emoción.

La noticia de la elección de Hindenburg ha producido aquí gran impresión. El periódico «El Pueblo» considera el triunfo del Mariscal como un rudo golpe que se ha asestado a la paz europea.

En general, la prensa está de acuerdo en apreciar como una amenaza para el viejo continente el resultado de la elección. **El pacto de garantía** París 28 El Gobierno se propone enviar a los Gobiernos aliados un memorandum del pacto de garantías ofrecido por Alemania.

El triunfo se lo debe a las mujeres

Berlín 28 El factor más importante para el triunfo de Hindenburg han sido los votos de las mujeres. En Hannover obtuvo mayoría Marx.

En Baviera en cambio la mayoría fué para Hindenburg. **La nueva calamidad europea** Londres 28 «The Times» expone su opinión de que deben suspenderse todos los créditos para Alemania en tanto que ésta no defina su actitud.

Todos los periódicos estiman el triunfo de Hindenburg como una nueva calamidad europea.

España en Marruecos

La harca de López Bravo Melilla 28 La harca de López Bravo realizó una incursión, batiendo al enemigo y causándole numerosas bajas. **Visitas de Sanjurjo** El general Sanjurjo estuvo hoy en el campamento de Ben-Tieb revisando las tropas.

Combate sangriento

París 28 Informes de Mauritania dicen que en Adrás se entabló un combate entre importantes contingentes indígenas españoles del Río de Oro y un destacamento francés. Los indígenas sufrieron numerosas bajas, resultando herido un capitán francés.

Rebeldes derrotados

Melilla 28 Referencias llegadas a la plaza confirman que los partidarios de Abd-el-Krim han sido derrotados en Beni Arsan, de la zona francesa. El general Sanjurjo en Ben Tieb El general Sanjurjo pasó ayer

las horas de la mañana en el campamento de Ben Tieb, que guarnecen fuerzas del Tercio.

Le acompañaban el jefe de Estado Mayor coronel Sánchez Ocaña, jefe de la sección de operaciones teniente coronel Uzquiano y ayudantes teniente coronel López Canfi y comandante Martín.

En dicho campamento se unió a los expedicionarios el coronel Orgaz. S. E. conversó largo rato con los jefes de las banderas allí desatacadadas, teniente coronel Balmes y comandante Valcázar, quienes le informaron de la situación de aquél sector.

Después el general Sanjurjo se trasladó a Dar Drius, donde fué recibido por el coronel Dolla. Cerca de las tres de la tarde regresó a la plaza nuestra primera autoridad.

Convoyes

Se han efectuado convoyes a distintas posiciones de nuestras líneas, llevándose a efecto este servicio sin novedad.

Turismo

Tetuán 28 Viene notándose un notable aumento del turismo a nuestra zona de protectorado, especialmente ingleses. Indudablemente, han influido mucho los carteles que aparecieron en las ferias de Sevilla y Jerez con preciosos paisajes morunos, debidos al pincel del señor Bertuchi.

El tren de Ceuta-Tetuán es objeto de alabanzas a nuestros viajeros. El distinguido intérprete de la Delegación General de la Alta Comisaría don Emilio Alvarez Sanz Tabau, pasará destino a Melilla como asesor del comandante general de aquel territorio.

La marcha del señor Tabau será muy sentida en esta localidad, por las simpatías de que goza en la misma. **La aviación** En la tarde de ayer se elevaron en vuelos de observación varios aparatos de esta base aérea, efectuando un reconocimiento por todo el frente de nuestras líneas.

Al regresar a la base, bombardearon algunas partidas de ganados que eran conducidas por moros que se retiraban a sus aduarres.

EN LOS AGUSTINOS

El solemne novenario que la venerable orden tercera dedica a San Agustín en su conversión y a Santa Mónica, tendrá lugar en los días del 2 al 10 de Mayo, en la siguiente forma: Por la mañana, a las nueve, misa cantada; por la tarde, a las siete y media, santo rosario, ejercicio, cánticos por los hermanos terciarios y sermón, que predicarán, alternando, los RR. PP. profesores del Colegio de Monachil, Ricardo Imas, Manuel Flores y Tadeo Hierro.

Sucesos locales

Mordido por un perro

En la calle Real de Cartuja fué mordido por un perro el niño de cinco años Manuel Vázquez Palacios, produciéndole una herida por arrancamiento en la pierna derecha de pronóstico reservado.

Carrero herido

En la casería de Aguirre fué cogido por el carro que guiaba el vecino de Maracena Pablo Gómez Martín, de 33 años, resultando con una contusión interna por aplastamiento entre un tronco de árbol y el cubo del carro. Su estado fué calificado de pronóstico reservado, quedando encamado en la Sala de San Joaquín.

Una caída

En las Escuelas del Ave María del Triunfo dió una caída el niño de siete años Antonio Jiménez, habitante en San Juan de Letrán, 18, produciéndose la fractura casi completa del radio derecho, en un tercio. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

LAS RESPONSABILIDADES DE MARRUECOS

APUNTAMIENTO DE LA CAUSA CONTRA EL CORONEL ARAUJO

LA RENDICION DE DAR QUEBDANI.-DETALLES INTERESANTES.-DECLARACIONES CONTRADICTORIAS.-LA CAUSA, ELEVADA A PLENARIO.-EL MINISTERIO FISCAL Y LA DEFENSA.-EL INFORME DEL AUDITOR

FUERA DE ESPAÑA La nueva exaltación de Hindenburg

Como venían nuestros lectores en la sección informativa correspondiente, el mariscal Hindenburg ha sido elegido presidente de la República alemana frente a la candidatura de Marx. Hindenburg representa a las derechas, Marx a las izquierdas.

El general Hindenburg es el último ídolo guerrero de la Alemania imperialista; pero en las manos de este ídolo se deshicieron fatalmente los sueños belicistas del kaiserismo.

Se recordará aquella apoteosis gloriosa del mariscal en el período más crítico de la gran guerra. Fue a fines del año 1916, cuando comenzaba a extinguirse la ilusión del triunfo alemán. Hacía falta un ídolo, un ser extraordinario, que por arte maravilloso consiguiera la victoria. Y se originó la colosal estatua de madera que glorificaba a Hindenburg y lo convertía en un fetiche de las multitudes ingenuamente fanáticas.

Desde el final de la guerra hasta hoy han pasado meses y años, durante los cuales la República alemana ha sufrido las más duras pruebas. Sin embargo, los nacionalistas vuelven a exaltar la figura del viejo Hindenburg elevándole a la más alta magistratura del Imperio.

El triunfo de Hindenburg ha de suscitar graves inquietudes en Europa. En realidad, ¿qué es lo que triunfa con el viejo guerrero, con el antiguo ídolo de Alemania? En sus proclamas electorales, Hindenburg afirmaba que su candidatura era la paz. Extraña paradoja en tales labios. Pero no obstante estas afirmaciones, en la exaltación del mariscal amigo del Kaiser destronado, han de ver los menos suspicaces la exaltación del nacionalismo con todos sus peligros, la resurrección del antiguo espíritu alemán, no borrado con unos años de republianoismo tal vez poco sincero.

Y este retorno del general Hindenburg, ¿será realmente la paz como el nuevo presidente ofrece, o significará, por el contrario, el reavivamiento del espíritu guerrero? Muy pronto nos parece para hacer vaticinios. Pero no hace falta ser un linde para vislumbrar lo que representa en la Alemania de hoy, como síntoma clarísimo, la presidencia del antiguo ídolo del imperialismo alemán.

Por Teléfono.—Madrid 27

El relato de la lectura del soldo apuntamiento, en el cual figura el coronel de infantería don Silverio Araujo Torres, en la causa instruida contra éste y doce más, para depurar las responsabilidades a que hubiere lugar, con motivo de la rendición de Dar-Quebdani, por la columna mandada por el coronel Araujo.

Con respecto a los doce procesados de referencia, se dice que fue sobredada la causa por la ley de amnistía.

Ocurrió el hecho de autos el 25 de Julio de 1921. Las actuaciones empezaron el primero de Febrero de 1922, y fueron elevadas a causa el 10 de Abril del mismo año. El proceso no tiene antecedentes penales, y se halla en prisión preventiva desde el 15 de Marzo de 1923.

De lo actuado resulta, que en las últimas horas del día 21 recibió el coronel Araujo en Kandi orden por teléfono, de que se trasladase al frente de su columna a Dar-Quebdani y que se incorporasen a éste las fuerzas que hubiese en dicha posición; que a ellas se uniera un jefe de Estado Mayor para que le sirviera de guía, debiendo continuar todas las fuerzas hasta Afru. Llegó la columna a Dar-Quebdani entre cinco y seis de la mañana del día 22, y allí recibió el orden de que el general Navarro había suspendido la marcha a Afru y que quedase en Dar-Quebdani hasta nueva orden.

En Varsovia es descubierto un complot comunista

Por Teléfono Londres 27

Comunican de Varsovia, que se ha descubierto un importante complot comunista. Se han encontrado grandes existencias de explosivos y dinero procedente de Moscú.

A las quince treinta de este día se sabía en la posición la retirada de Annual, la muerte de Silvestre y de su ayudante, la del coronel Morales y las consecuencias probables que pudieran tener. Estas noticias las habían facilitado varios militares y Kadur Nahamar, jefe de la línea enemiga, y otros muchos notables de Beni-Said.

Kadur-Ahamar le dijo al coronel Araujo: «que si queréis marchar con columna mañana no podéis», porque las kabílas vendrían sobre él y siendo amigo de España tendría que ser huido. A lo que contestó Araujo: «Estar tranquilo, vendrán reuerosos».

Describe a continuación las características de la posición de Dar-Quebdani, indicando que estaba cercada la posición por un parapeto de piedra seca, que la aguada estaba situada a un kilómetro y kilómetro y medio de distancia que sumaban las fuerzas allí reunidas unos noventa y cinco hombres y que había provisiones suficientes para ocho días, con un total de 230.000 cartuchos de fusilería y municiones de Artillería. El día 21 se reunieron de madrugada con el coronel Araujo las autoridades y Kadur-Ahamar. Este ratificó que se consideraba impotente para mantener la kabía fiel a España. Momentos después, salieron para conferenciar con el general Navarro, el comandante Fernández y el capitán Araujo, para exponer verbalmente a dicho general el plan de retirada que había estudiado, consistente en situarse en la línea antigua del Kert a la defensiva. Poco después de salidos dichos emisarios se recibió un telegrama del general Navarro, manifestando que estaba conforme con la proposición y ordenando que las fuerzas que guarnecían las posiciones más las de Dar-Quebdani, fuesen a ocupar otras posiciones que se les indicaban. El telegrama lo recibió al día siguiente el coronel Araujo, quien entonces tenía el coronel López Gómez. Este mismo día voló un aeroplano arrojando bombas sobre Tagnos, lo que dio lugar a una protesta de Kadur-Ahamar y otros moros que hicieron constar que eran amigos de España. En esta misma mañana unos moros hicieron el ofrecimiento de una casa que está próxima a la aguada, ofrecimiento que fue aceptado. A este efecto fue designado por sorteo la compañía del capitán

Amador para ocupar la casa, lo que se hizo sin novedad.

Seguidamente que el coronel Araujo recibió la conformidad del general Navarro para la depuración de la línea de defensas, dió las oportunas órdenes a las posiciones, las cuales se dieron por enteradas.

El coronel Araujo fué llamado personalmente al teléfono por el general Navarro, quien le manifestó que el capitán Longoria a consecuencia de las órdenes dadas le decía que respondía de la kabía de Beni-Said por lo que debía suspender todo movimiento y ponerse de acuerdo con el expresado capitán, pero que en ningún caso se tomase resolución alguna sin consultarle antes.

Llamó por teléfono al capitán Longoria, el cual le hizo a su entender tan absurdas proposiciones que con los dos teléfonos sin comunicarse y llamó nuevamente a Drius para dar cuenta al general Navarro, adquiriendo el convencimiento de que la comunicación había sido cortada. Intentó buscar comunicación optica, pero debido por la columna de hino y su densidad que Drius estaba ardiendo, noticia que confirmó más tarde. A consecuencia de esto procedió dar contraorden a todas las posiciones a las que se les había ordenado salir, diciéndoles que se resistiesen en ellas hasta nueva orden. Unas contestaron, otras no.

El coronel Araujo hace constar que después de la última conferencia con Navarro y visto el incendio y abandono de Drius entendió que, aunque fuese en forma irregular, lo que se le había ordenado era que se sacrificase con su columna y en posiciones del sector de Beni-Said, para fijar así a estos indígenas y conseguir que no hostilizaran. Por el teniente de Intendencia Martínez López, se sabe que llamó al coronel y le ordenó que preparase todo lo que pudiera para transportarlo porque se había recibido orden de retirarse de la posición, lo cual se realizaría a las once horas. Al siguiente día por la tarde, un moro se ofreció a llevar agua pagadosela. Se prepararon las acemilas empezando a anochecer y ante el temor de una emboscada se decidió dejándolo para el día siguiente. Varios testigos declaran que iban allí por que se desistió, pues quedaban bastantes horas del día. El procesado dice que el mismo día se le presentó el teniente Tapia con uno o dos soldados dándole cuenta de la evacuación de Tizzi-Gnore, desde cuya posición se vea bajar reuerosos moros y kabílas sin armas. Alguien le dijo al coronel Araujo que los soldados decían que los moros no se movían, unos 150 hombres en total, pasaron a unos dos kilómetros de la posición. El teniente Tapia quedó en ésta y los soldados y los moros que le acompañaban marcharon a reunirse al resto de los prisioneros que se habían dirigido a Dar-Quebdani.

La noche del 24 transcurrió con fuego algo más intenso por parte del enemigo. El día 25, en vista de que no había comunicación con las demás posiciones, la mayoría de las cuales se habían rendido y entendiendo que los moros habían perdido el paso al habla con el teniente coronel López Gómez, exponiéndole su pensamiento y consultándole el suyo. López Gómez opinaba que debía salir por el camino más corto hacia alguna posición en que se encontrasen fuerzas propias o bien hacia la plaza, lo que hubiese significado tres jornadas de camino con bastante, ya que de la posición a Melilla hay sesenta kilómetros de distancia. El coronel Araujo era de parecer permanecer en la posición hasta el último momento.

En vista de la gravedad de la situación, Araujo ordenó al teniente coronel López Gómez convocara a todos los jefes y oficiales a una reunión para conocer el estado moral de los elementos con que contaba. Mientras tanto se recibió de manos de un moro una carta del capitán Sánchez Aparicio, en la que Kadur Nahamar proponía que saliese la columna de la posición con lo puesto y que no sería hostilizada. Pedía el capitán Aparicio veinte manzanas para la tropa prisionera, tres carabinas para Kadur Nahamar y otra para un moro que había prestado buenos servicios.

Araujo expuso a los reunidos los dos caminos a seguir: permanecer en la posición defendiéndose hasta el último extremo o salir combatiendo en dirección hacia el desconocido. A los reunidos se les dijo, pensando en la carta del capitán Aparicio, haya deseo, lo cual creo inadmisiblemente, de pactos con el enemigo. Como nadie contestase durante algunos segundos mandó que se retirasen y que en el término de cinco minutos todos los concurrentes le diesen su opinión escrita y firmada. A la reunión solo faltó el teniente Zaragoza. Entregaron todos las opiniones escritas y después se retiró Araujo a la habitación para esperar a Kadur Nahamar.

El coronel Araujo se retiró nuevamente a su habitación con ánimo de suicidarse y como se dieran cuenta de ello el teniente coronel López Gómez y el comandante Sanz Gracia, este último empujó y le retiró la puerta de la habitación y le recogió los cargadores y la kabía y las cápsulas de un revólver que llevaba en el correa. Durante este tiempo varios jefes se presentaron pidiéndole autorización para inutilizar las piezas de artillería, cosa que negó.

Momentos después y sin que se sepa cómo saltaron al paraje, dejando armamento y correaje todos los soldados y clases precedidos de algunos capitanes y oficiales. De todos los que se marcharon la mayor parte fueron asesinados, siéndolo desde luego todos los capitanes y oficiales y asimilados a excepción del alférez Ayuso que más tarde se presentó en casa de Kadur Nahamar vestido de moro y rapado como ellos.

Al mismo tiempo que salía la tropa penetraron los moros en la posición, reuerosos después al coronel Araujo y oficiales, llevándose los prisioneros. Obren en la causa 50 declaraciones de soldados y clases de tropa, que afirman que sus oficiales les ordenaron no hacer fuego y dejar las armas en el parapeto o en el suelo. Estas manifestaciones discrepan con lo declarado por los oficiales, que mantienen no les consta se hubieran dado tales órdenes. El teniente Martínez, de Intendencia, dice que el depósito de la posición contaba con provisiones suficientes para ocho días, con 130.000 cartuchos de fusil, con la dotación ordinaria para los caballos de posición, y con unos docecientos cisporos para cada una de las piezas de artillería. Además había 50.000 que le faltaban de la madrugada del 23 y los víveres y leña que pudieron transportar.

Elevada la causa a plenario y en la prueba practicada en este período de procedimiento, niegan la existencia de capitulación el capitán don Macario Bascodes, el teniente don Lúis Ayuso el teniente de Intendencia Martín López, el capitán don Juan Ozaeta, el comandante don Antonio de los Rios y otros. El caid Amarusen y el moro Amad Asud manifiestan que no intervinieron en capitulación alguna.

Varios soldados declaran ignorar quien dió el orden de abandonar el campamento. Lo hicieron porque lo hacían los demás. Otros soldados declaran en sentidos diversos. Algunos coinciden en que el enemigo asaltó la posición por todas partes. El artillero Eusebio Manzano, dice que el día antes recibieron órdenes de abandonar la posición con todo el armamento y que por haber dicho el coronel Araujo que era una venganza, se dieron órdenes contrarias. Añade que el coronel Araujo no se le vio en el día de la evacuación.

El Ministerio Fiscal en el escrito de acusación señala como cargos no haberse tomado medidas para las tropas no abandonasen el armamento; entendiendo que tanto si hubo pacto con el enemigo, como si no lo hubo, es innegable que hubo ausencia del mando, puesto que no se tomó medida alguna para la defensa ni se hicieron descripciones en los días que precedieron a la rendición. En consecuencia y atendida la falta de elementos de prueba suficientes para acusar un delito claramente definido, formula acusación al teniente y solicita que caso de apretia el consejo que existió el pacto, debe considerarse cometido el delito contra el honor militar, previsto y penado en el artículo 209 del Código Penal de 1870.

El pacto existió el delito cometido por el procesado es de negligencia grave, previsto y penado en el artículo 274 del mismo Código. Argüta que de dicho delito es responsable el procesado en concepto de autor y que no concurren circunstancias modificativas de la responsabilidad, y termina pidiendo para el coronel Araujo la pena de reclusión militar perpetua, caso de considerarlo el consejo comprendido en el artículo 295, o de doce años y un día en el caso del artículo 274, con las accesorias de pérdida de empleo en ambos casos; e inhabilitación perpetua absoluta en el primero o inhabilitación absoluta temporal en toda su extensión en el segundo, sirviéndole de abono la mitad de la prisión preventiva sufrida. No se hace mención de responsabilidad civil, de acuerdo con el criterio mantenido en el dictamen fiscal.

La defensa del procesado invoca en favor de éste la prueba practicada en el sumario. Expone las causas que a su juicio determinaron la pérdida de Dar-Quebdani, poniendo de relieve la escasa instrucción de la tropa. Añade que la llegada del capitán Longoria fué el principio de la demoralización, pues sus noticias se propagaron rápidamente. Dice que eran escasos los alimentos y municiones. Todas estas circunstancias contribuyeron a que la situación fuese difícilísima. Afirma que el coronel Araujo, después de emitida la opinión de la oficialidad, se retiró a su departamento a estudiarla, y dispuesto al sacrificio, le sorprendió la irrupción de los moros. Mal podía, dijo, convertir Araujo a los musulmanes. Entiende que no hubo medio de entera disciplina, porque la dispersión de las tropas se produjo en un instante, y el coronel prisionero por los moros, no pudo impedirlo. Rechaza la calificación Fiscal, y sostiene la circunstancia eximente del número nueve del artículo octavo del Código penal ordinario, y en otro caso la atenuante de haber sufrido el procesado el cautiverio en poder del enemigo. Termina pidiendo la absolución.

El Consejo de Guerra, en fecha 24 de Septiembre, dictó sentencia. En ella se declara que aun cuando según las pruebas practicadas hay bastante fundamento para suponer que el coronel Araujo acordara la rendición con Kadur Nahamar, no son suficientes a juicio del Consejo para afirmarlo como cierto con plena convicción lógica, y tampoco parece probado que el coronel Araujo abandonó la posición y el armamento; por tanto, la actuación del encartado no consta tífa delito previsto en el artículo 295 y si en el 274, por no haber tomado las medidas preventivas para la defensa de la posición, constando el peligro de ser atacada.

Se aprecian como atenuantes el hecho de haber confiado en la amistad de la kabía de Beni-Said, hasta entonces leal y haber sufrido 18 meses de cautiverio. En virtud de ello, se condena al coronel don Silverio Araujo, a la pena de seis años y un día de prisión militar mayor, con la accesoria de separación del servicio.

El auditor informa su conformidad con la sentencia en lo que afecta a la responsabilidad de carácter criminal, «pero no puede decirse de la sentencia—agrega—lo mismo en cuanto se ha limitado a imponer la responsabilidad criminal por el delito sin hacer declaración alguna sobre las causas que de él se derivan, sobre cuya observancia llamó la atención la Sala de Justicia. Si el acusado es responsable de haber perdido el puesto militar que tenía a su cargo por no haber tomado medidas preventivas, es responsable de los daños y perjuicios que sufrieron el Estado y los Cuerpos y cualquiera otra persona u entidad, y como el pago de estos daños sólo podría hacerlo con los descensos del sueldo y no habría de terminar de pagar con los años que puedan quedarle de vida, entiendo que no está arreglada a la Ley la sentencia dictada, ya que ha debido considerarse el acuerdo de pagar el Estado a los Cuerpos el importe de las armas, efectos de campamento, utensilios, etcétera, perdidos en la posición, por lo que deben elevarse los autos al Consejo Supremo. La autoridad judicial decreta la conformidad con su auditor».

Continúa esta información en 2.ª parte

Solomnes exequias por las almas del comandante Dávila y del soldado Jiménez

A las once de la mañana tuvieron ayer lugar en el templo de Nuestra Señora las solomnes exequias ofrecidas por el Ayuntamiento, por el eterno descanso de las almas de las víctimas del trágico accidente de aviación ocurrido en el Aeródromo de Armilla, el sábado 18 del actual.

En el centro del oratorio del templo se había erigido severo túmulo rodeado de flores y profusamente iluminado.

Asistieron a las exequias el Ayuntamiento bajo mazas, jefes y oficiales de los Cuerpos de la guarnición, el personal de Aviación y otras comisiones de entidades y asociaciones.

Vimos allí socios del Casino, del Automóvil Club, periodistas con el presidente de la Asociación de la Prensa señor Seco de Luena, etcétera, etcétera.

También vimos en el duelo bellas damas de las más distinguidas familias granadinas.

El cardenal arzobispo, doctor Casanova, ocupó sitio en el altar mayor, y al final de las exequias se vistió de Pontifical y entonó el Responsorio final ante el túmulo.

Presidieron los funerales, el gobernador civil, señor Aramburu; el gobernador militar interino, don Arturo Nario; el alcalde, marqués de Casablanca; y por la familia y por el Cuerpo de Aviación, el capitán don Luis Manzanque.

Reiteramos en esta fecha nuestro pésame más sentido a las familias del comandante Dávila y del soldado Jiménez Ruiz.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS Conferencia del Dr. Goyanes

El próximo viernes, 1.º de Mayo, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el local del teatro Cervantes la conferencia final del ciclo organizado por la Sección Científica de esta entidad, para desarrollar el tema trazado de «de lucha contra el cáncer».

Esta conferencia, encomendada al doctor Goyanes, versará acerca del estado actual del problema del cáncer en su aspecto social y científico. La entrada al acto será por invitación. Si algún colegiado de la provincia no recibiese la invitación en tiempo oportuno, puede recogerla en la secretaría del Colegio hasta la una de la tarde de dicho día primero.

EL DEFENSOR DE GRANADA publica este artículo dos ediciones.

LAS ELECCIONES ALEMANAS

Hindenburg, elegido, por mayoría, presidente del Imperio

Por Teléfono.—Berlín 27.—Según los datos recogidos hasta esta madrugada, se han emitido 30.365.620 votos.

Hindenburg ha obtenido votos 14.639.645 y Marx 13.749.765. Queda elegido, por tanto, el mariscal Hindenburg, presidente de la República.

La noticia ha causado sensación en todas partes, máxime cuando todas las probabilidades daban el triunfo a Marx.

Ayer, durante la votación, se registraron varios sucesos sangrientos, resultando un muerto y ochenta heridos.

París 27.—Todos los periódicos franceses dedican grandes espacios a comentar el triunfo de las elecciones presidenciales en Alemania. «Le Journal» afirma que ha fracasado todo intento de paz en Europa.

Dice que el triunfo de Hindenburg significa la elevación a los poderes de todo su cuartel general.

«La Era Nueva» cree que el resultado de las elecciones viene a demostrar que Alemania no está desarmada.

Ecos de Sociedad

De su excursión por Orlénte, ha salido para el balneario de Zújar, donde pasará una breve temporada.

Marchó a Madrid el ingeniero electricista don Antonio Valverde Gil.

Se enciende en Granada el secretario de la Cámara Oficial de Industria de Barcelona don Joaquín Aguilera, acompañado de su bella hija.

Hoy saldrán para Sevilla.

Recomendamos a nuestras lectoras las Sábanas, Ropa blanca, colchones y cortinas que se elaboran en la Fábrica de Tejidos de la calle de los Arroyos número 7.

El Cardenal-Arzbispo bautiza a una niña del teniente Cabezedo

A las cinco de la tarde ha tenido lugar en el templo de la Patrona, el solemne acto de administrar las aguas bautismales a una preciosa niña, hija del teniente del regimiento de Córdoba, prisionero de los moros, don Pedro Cabezedo y de su distinguida esposa.

Ofició en la ceremonia el cardenal arzobispo don Vicente Casanova, asistido por el clero de las Angustias.

Apadrinaron a la neófito Conchita Cabezedo García, en nombre de todo el regimiento de Córdoba el coronel don Heliodoro Cardona, y su señora. Asistieron al acto comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición y la oficialidad en pleno del batallón de Córdoba aquí existente.

Terminada la ceremonia religiosa el párroco de las Angustias, acompañado de los padrinos llevó a la nueva crisniada al camarín de la Patrona, poniéndola bajo su protección, y acogióndola bajo su manto.

La entrega de la bandera al somaten de Guadix

El día 15 del próximo Mayo, le será entregada la bandera al somaten de Guadix. Con tal motivo, se verificarán en aquella ciudad solemnes actos en la indicada fecha.

Una comisión del somaten de Guadix, con el delegado gubernativo del dicho distrito ha venido a Granada, y a medio día visitó al Gobernador civil señor Aramburu, invitándolo a que asista a dicha fiesta.

ATENEO DE GRANADA

Se convoca a todos los socios del Ateneo para la junta general que se celebrará hoy martes a las siete de la tarde, en el local Liceo.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Francisco Robles Figueroa Que falleció en esta Ciudad el 28 de Abril de 1923, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Su viuda, doña Purificación Giménez Lacal e hijos, ruegan a todos sus amigos una oración por el alma del finado y que se digan concurrida al jubileo que en su sufrágio se celebrará hoy en la Basílica de Nuestra Señora Excelsa Patrona, la Santísima Virgen de las Angustias. La misa de manifestar será a las ocho, la mayor e las diez y se ocultará a las seis. Todas las misas que se celebran hoy en las iglesias de las Angustias, Sagrado Corazón y Escolapi, serán aplicadas por su alma. Granada 28 de Abril de 1925. Varios prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una mancueta. Las etiquetas deberán tener como impresos, a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Bolefin de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño. NOTA.—Queda bien entendido que las únicas etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Día político

El triunfo de Hindenburg

Madrid 27 Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz...

El conflicto de los transportes

Esta tarde recibió el presidente interino al marqués de la Vega Inclán...

La fiesta de los somatenes

Conforme se había anunciado, ayer se celebró la revista de los somatenes de la primera región...

Una feria de Muestras

El cónsul general de Bolivia ha publicado un escrito con las conclusiones acordadas en la asamblea...

El «modus vivendi» con Bélgica

La «Gaceta» publica el «modus vivendi» con Bélgica y Luxemburgo.

La casa de la Prensa

El secretario de la Asociación de la Prensa, señor Palacio Valdés...

El Consejo del Directorio

A las nueve y media terminó la reunión del directorio.

Madrid al día

Recepción académica de Alvarez Quintero Madrid 27

En la Academia Española se celebró la recepción de Joaquín Alvarez Quintero...

Bolsa del Trabajo

(Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

Añadido que había estudiado varias ponencias de escaso interés...

El general Vallespina confirmó a los periodistas el triunfo obtenido por el mariscal Hindenburg...

La fiesta de 1.º de Mayo

El partido socialista ha publicado una convocatoria para la celebración de la fiesta de primero de Mayo...

Como no se permite manifestación, excita a los obreros a que no acudan al trabajo dicho día...

Las peticiones de los farmacéuticos

Firman el manifiesto los señores Largo Caballero y Saborit.

Una feria de Muestras

El cónsul general de Bolivia ha publicado un escrito con las conclusiones acordadas en la asamblea...

El «modus vivendi» con Bélgica

La «Gaceta» publica el «modus vivendi» con Bélgica y Luxemburgo.

Recepción académica de Alvarez Quintero

En la Academia Española se celebró la recepción de Joaquín Alvarez Quintero...

Bolsa del Trabajo

(Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

Esta parte, la Sociedad de Autores se ha enriquecido con 2.500 nombres nuevos...

Divide a los autores en diversas clases, entre ellas en realistas, vanguardistas, generosos y arbitristas...

«Azorín» contestó al señor Alvarez Quintero, elogiando la labor con que dichos hermanos han enriquecido el teatro español...

Dice que las 150 obras que tienen escritas pueden tomarse como modelos en su género.

Estudia la evolución dramática, hasta llegar a los Quinteros, en cuyas producciones predomina la bondad y el ingenio popular...

Dedicó un cariñoso recuerdo a los actores y actrices que llegaron a sentir y a adueñarse de la espiritualidad de los protagonistas.

El orador fué aplaudido por las numerosas damas, políticos y literatos que llenaban el salón.

Niño muerto por un camión

Esta tarde, a última hora, un autocamión del servicio militar de Aviación atropelló en la calle del general Ricardos al niño Valentín Gómez, dejándolo muerto en el acto.

El chófer quedó detenido en la Comisaría.

Aniversario de la muerte de Rosón

Con motivo de cumplirse hoy dos años de la muerte del director de «El Liberal», don Eduardo Rosón, los periódicos le dedican cariñosos y sentidos recuerdos.

Aristócrata fallecida

Hoy ha fallecido la condesa viuda de Castellones.

Los aviadores portugueses

El ministro de Portugal obsequió hoy con un almuerzo en la legación a los aviadores lusitanos que aterrizaron ayer en el aeródromo de Cuatro Vientos.

Los aviadores han desistido de realizar el «raid» que se proponían a causa de la avería sufrida por el aparato al tomar tierra en Madrid.

Suspensión de una vista

Ha quedado suspendida la vista de la causa contra el Sindicato de

Farmacéuticos, por hallarse enfermo el procesado Ventro.

Sala marcha de viaje A la 1'55 de la tarde salió para París, desde donde se trasladó a Roma, el ex presidente de la Mancomunidad D. Alfonso Sala...

Dimisión de un concejal Ha presentado la dimisión de su cargo el concejal de este Ayuntamiento señor Gil.

Presidente de la Diputación Ha sido elegido presidente de la Diputación don Cayetano Marfá.

LOS DEPORTES

El Atlético derrota al Barcelona Madrid 27 En el Stadium se verificó el partido semifinal del campeonato español entre el Barcelona y el Atlético, arbitrado Escutla.

El viento favoreció desde un principio al Barcelona, a pesar del soberbio juego desarrollado por el Atlético.

Fué expulsado un jugador por haberse insolentado con el árbitro. Terminó el partido por dos tantos a uno a favor del Atlético; pero éste debió haber hecho más goals.

De Barcelona

La catástrofe de Las Planas El Juzgado especial que entiende en la causa instruida por la catástrofe de Sarriá, tomó declaración a varios heridos.

El abogado señor Regró y el procurador señor Negres se han mostrado parte en la causa en nombre del herido Martín Marcos.

El juez no ha tomado resolución para procesar.

Lo hará más adelante para dar tiempo a que la Compañía de los Ferrocarriles Catalanes se muestren parte en el sumario, pues hasta ahora sólo figura como culpable.

Robo en un establecimiento En un establecimiento de tejidos de la calle de Sanz, unos individuos se apoderaron de géneros por valor de 20.000 pesetas.

Suspensión de una vista Ha quedado suspendida la vista de la causa contra el Sindicato de

Pharmacéuticos, por hallarse enfermo el procesado Ventro.

Sala marcha de viaje A la 1'55 de la tarde salió para París, desde donde se trasladó a Roma, el ex presidente de la Mancomunidad D. Alfonso Sala...

Dimisión de un concejal Ha presentado la dimisión de su cargo el concejal de este Ayuntamiento señor Gil.

Presidente de la Diputación Ha sido elegido presidente de la Diputación don Cayetano Marfá.

MILO

Harina Dextrinada Malteada Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A., GRAN VÍA LAYETANA, 41

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE RIÑÓN Y VÍAS URINARIAS

Por el Doctor ANGEL GUILJARRO

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

Banco Hispano-americano

Table with columns: Plaz. Cts. Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

Las fiestas del Corpus

UN EDICTO El Alcalde ha publicado el siguiente edicto: Que de conformidad con lo acordado por dicha Corporación...

Químicos e industriales

Se vende Enciclopedia de Química Industrial, por Thorpe, edición 1919, 6 tomos, 4.706 páginas...

Espectáculos

Teatro Cervantes Las obras anunciadas para esta noche son las siguientes: «La rubia de Farvest», «La canción del olvido»...

Salón Regio La graciosa comedia en dos partes, titulada «La mujer domina»...

Noticias militares

Orden de la plaza Parada, los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día, el teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara...

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis

Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

EUREKA Chocolates los más exquisitos La más rica y variada bombonería Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMEQ

Indicador económico Sección especial por palabras. 1/2 una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos.

LA ESTRELLA DE ORO Tintorería y lavados al seco de toda clase de ropas usadas. Esta casa hace todos sus trabajos con todo el esmero y perfección que existe en el ramo...

LA MARGARITA EN LOECHES. Agua Natural Purgante Depurativa. LAXANTES ANTISEPTICAS. AVISO: PERJUDICARA SU SALUD SI SUSTITUYE ESTAS AGUAS NATURALES.

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Consistituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

SE DESEAN CON URGENCIA agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes.

VENTA en el pueblo de ILORA de un lote de cuatro casas situadas, dos en la calle de Cantón número 15 y 17...

NEUMATICOS DUNLOP AUTO MOTO-VELOZ CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS. Montando «Dunlop» matais molestias.

GRANDES TALLERES DE FUNDICION Construcciones Mecánicas y Metálicas Roca y Compañía Especialidad en instalaciones completas de Fábricas de aceite.

¿Quiere V. ser mecánico de Aviación? Sólo hay un procedimiento: ingresar en la Escuela de Mecánicos de Aviación de Cuatro Vientos...

Máquinas para coser y bordar Las de mejor resultado y más elegantes Wertheim MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases...

MARCOS Negociación de títulos alemanes e informes gratis sobre los mismos. DIRIGIRSE A José Batalla C. de Bolsa Fontaneila, número, 10 BARCELONA

USTED GANARA DINERO haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias ZACATIN, 2 - GRANADA

Instituto IBYS SUEROS, VACUNAS Y OPOTERAPIA = BIOLACTISERUM Especifico de las infecciones intestinales. Delegado: J. PAREJA Escuelas, número 2

Timbres para fabricación de mosaicos hidráulicos. -Prensas para timbrar pieles y badanas. -Prensas para irvas. -Guillotinas y prensa para hacer cortadillos de azúcar. -Depósitos cilindricos de chapa de acero para aceite y Calderería en general, etc.

Lechería Villa-Rosa En este acreditado establecimiento se vende el litro de leche a 60 céntimos y a domicilio 70. Leche de monte acreditada. San Juan de Dios 20, frente al hospital.